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M unká t m indenk inek!
A társadalom kerle llietelle n szigorral

üldözi mindazon vétsé,gekol, melyek a
magánlti lajdon szén ellen irányulnak.

A sizigoru megtóriás i•lm éle tiJég valóban
helyes. sőt tatán a írlati s /en pontból
i- logy az adott vi
szonvok közölt jogo.- e : azt lii ár egész
sereg szociológus v ..ja.

Az újabb s/.'oeioiojL'tisuk.
tudósok. majdnem fÚ Vél el nélkül megegyez-
nck abl) an, hogy a társa mely pol-
gáláink vaii.iira e.: ■rféle 1- ttséget rak.
mely | ilgárailól lisszia e !. fedhetlcn
jellemei. szeplőtlen 1tersük let követel: ennek
ellenéhei is annyivini tartozik,
hogy i társadalom iiiiniilen egy’es polgára
ti jes, tehetség'ének és cg: niségének
megfeleli' fórrá.--hoz jiitsson. Mert
magásub b erkölcsi szempontból nézve:
abban a pillán atban,. a társadalom
valamely tagja a legnagyobb igyekezete
mellett ;sem képes m inkához, keresethez
ju tn i : am i a polg[árra nézve ugyancsak
abban ;ii pillanatbam, mikor a társadalmi
korlátok egy része önként föloldódik.

Ezer és ezer esetben bebizonyosodott 
már. hogy a bűnt csaknem minden alka
lommal a nélkülözés és nyom or idézi elő.

Az elmult e ztcudöben például, a rossz 
gazdasági helyzet miatt, majdnem kélszere- 
z.ötlött azok száma, akiket „idegen vagyon 
eltulajdouilásának vétsége miatt" Ítéltek el.

Világos tehát, hogy egy jobb gazdasági 
e.-ziúiidöben, türhetöbb megélhetési viszo- 
nv»K esetén: a bűnös útra tévedetteknek 
lég dább két harmadrésze becsületes ember 
m aradi volna. Mindamellett természetesen 
ép oly kérlelhetetlenül elitélték ezeket is, 
m intha megrögzött gonosztevők lettek volna.

A bűnt természetesen büntetni kell. 
!)« cl: '• modern társadalomnak ennél sok
kal nagyobb a feladata. A bűnt meg kell 
e lőzni!

Munkát és megélhetést kell biztosítani 
a társadalom minden egyes tagjának és 
akkor a bűnesetek 90 százaléka azonnal 
önmagától meg fog szüni. Az a tiz százalék 
azonban, mely a  biztos megélhetés dacára 
is a bűn útjára tév ed ; az legalább jogosan 
és magasabb erkölcsű világrend megsértése 
nélkül fogja elvenni büntetését.

Más szóval: ha a társadalom minden 
egyes tagjának a megélhetése minden két
ségei kizárólag biztosítva van és a megél
hetés lehetősége egyedül az egyén munka
kedvén m úlik: ez az intézmény egyúttal 
csalhatatlan próbaköve lehetne a becsületes
ségnek. A társadalom ebben az esetben
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joggal állíthatná fel ezt a tételt: A munka 
lehetősége mindenki szám ára biztosítva van, 
aki tehát ennek dacára bűnt követ e l ; az 
kétségtelenül megérdemli a büntetést.

Amig azonban a társadalom minden 
egyes tagjának a megélhetés nincs biztosítva, 
amig a bűnt a  nyomor és a nélkülözés 
szüli: addig ugyan elitélhetik a nyomorgó 
bűnösöket, de ezeknek az ítéleteknek sem 
erkölcsi, sem ethikai hatásuk nincs. S a 
bűnesetek mindjobban szaporodni fognak.

A jelszó: Munkát mindenkinek! már 
megszületett. Vajha mielőbb megünnepel
hetnénk azt az ünnepet is, amikor ez a 
jelszó áldásos valósággá válna.

Tűzoltói szak előadás 
Muraszombatban.

A vármegyei tűzoltó-szövetség pár év 
óta igen fontos és czélszerü intézményt ho
nosított meg a végből, hogy a községek 
tűzoltói kiképzést nyerjenek a tűzoltás alap 
elemeiből. Nevezetesen kiküldi egyes szak
embereit külömbözö vidékekre, ahol ezek az 
egybegyült községek tűzoltói előtt elméleti 
és gyakorlati előadásokat tartanak a tűz
oltásról, a megelőző tűzrendészetről, ismer
tetik a  tűzrendészed szabályrendeletet.

TAROZA

A villamoson.
talárnál álltunk <iisíiÍv kelten:

ö ne A kilcslell és
rfiltl : , magamat.
Egyéb á a ruha. ha
nem icia tükröző-
dőlt róla. Ahogy ugj
csinos . • tekintetemet, nler! mindjárt
felém fordult, rám ineresztette két
kék . tliuiui hosszan nlözelt a szó-
merni)' . így szembeni nagyon szép v<.11. Tizenhat
éves lehetett. \ olt hlenne valami a nagy városi
gyereklanvok in :. abból a mindent
tudó. minden! c.-lö iutudalos tekinti thol. Nézett
.1 tetőtől talpig 1végig nézett
rajtam, h- a cipómig és én úgy erez lem. mintha
egy szempillantásig imegállt volna a tekintete a
lölle Mell eipém. Végiélen szogye.nérzci logoit el.
() igen elegáns volt. a gazdag lányok elegáns ru-
bája volt rajta. Az aírezán meg olt ült a ludat.
hogy ö széli ruhát hord.

Amig a villanlas illegnem érkezeli, nem
mertem ránézni Biintőit a dolog szörnyen és
elhatároztam, hogy bátor leszek. A kocsiban
szemközt ültem vele. Almgy elhelyezkedtünk.

megint találkoztak a szemeink. Megint hosszan : 
nézett rám, hidegen lesújtóan, valami durva . 
közöny volt a nézésében és már szinte remegtem ; 
.•! dühtől. A kalauz bejött kérni a jegyet Előbb 
hozzá fordult, aztán állt én elém. liüszke méltó
sággal mondtam :

. . . .  Szalmdjegy.

.Mikor a kalauz kiment, megint összenéztünk.
I gy.maz a hideg közönyös tekintet. Es hosszan,

• ii.ti no '.beiül hosszan nézett rám, egyben mint- 
egv lementő lenézett megint a cipőmre azzal a 
mii-em mondó, de rémes tekintettel.

Ez a nyomorult. Megleli emberi igy meg- 
/ gyi inteni. Vártam inig leszállt. A hindudnál 

leállt, végignézett rajtam, és indult kifelé. Én 
utána. A íiitl közepén elehe kerültem. Visszafor
dultam és most már dacosan néztem az arcába. 
Mintha sose látott volna, a szemembe nézeti 
liO' /an, érdeklődő kutatással, de hideg, merev, 
u n neles tekintettel. Tovább nem állhattam meg. 

Ne nézzen úgy rám! Nem hántoltam én 
magái. .Mm! néz rám olyan bitang, gyilkos sze
mekkel V

A leány meghökkent, de csakhamar meg
szólalt :

— Nekem ilyen a nézésem, nem tehetek
róla.

Ibit nem haragszik rám V 
Nem!
Akkor jól van, Isten áldja meg. Átértünk

a hídon, indultain visszafelé. 0  ment tovább, 
mintha mi sem történt volna.

Másnap pontban délután két órakor megint 
olt álltunk a villamos megállónál. A lánczbidnál 
leszállt, megint biccentett és ezzel vége volt. 
Harmadnap nagyon eseti az cső. A kapu alatt 
álltam, nem volt esernyőm. Ü esernyővel jött. 
Intelt, iiogy álljak az esernyő alá. A szemembe 
nézett, úgy miül régen, hidegen, fagyosan.

— Mért haragszik rám V kérdezte.
— Félek magától, rettenetes hideg szemei 

vannak.
Nézze nagyon szeretnék magával beszél

getni. Kisérjen el Budára.
Nagyon szívesen. Mit akar velem be

szélni, azt se tudja ki vagyok.
Nem baj, nem is vagyok rá kiváncsi. 

Van a maga nézésében valami rettenetes, valami 
erőszakos, tudja valami, ami félelmet is meg 
bizalmat is kell. Én magát már hónapok óta 
látom, de maga nem vett észre, csak akkor . . . 
Azért néztem olyan sokáig magára, hisz nekem 
már régi ismerősöm volt akkor.

— Kendben van. Mit akar velem beszélni?
— Semmi különöset, esak beszélni akarok 

magával, nekem kedvem van hozzá. Tudja néha 
szerelnék meghalni, de gyává vagyok és kellene 
valaki, aki buzdítson rá. Maga úgyis gyűlöl en
gem, éppen jó volna erre a szerepre.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. influenzaellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
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Nálunk Magyarországon a tűzöl lói in
tézmény, mint sok más egyéb, még nagyon 
fejletlen. Társadalmi alapon lévén legnagyobb 
részben szervezve, a magyar közönség köz
ismert fegyelmezetlen voltánál fogva, a tűzoltó 
egyesületek legtöbb helyen nem állanak nemes 
és humánus hivatásuk magáslatán. Az ember
társaik pusztuló életének és vagyonának 
megmentésére irányuló munkájukban, kicsi
nyes személyes inolivumok kevertelnek, 
gyakran hiúsági esetek merülnek fel.

Az egész tűzoltó ügy, egy néhány lelkes 
ember önzetlen tevékenységéből áll csak fönn. j  
Ila ezek a derék férfiak nem működnének ; 
közre, s nem tartanák kezükben az egész 
ügyet, bizony ellapulna és elaludna a dolog. 
Vármegyénk tűzoltó-szövetsége, azért alakult, j 
hogy a tűzoltó ügyet fejlessze. Ennek kebe- j 
lében vannak férfiak akik sokat tesznek és I 
dolgoznak. így a szövetség elnöke H erbst 
G éza  alispán, A jk a y  Z o ltá n  az alelnök, 
B ara b á s I s tv á n  a titkár, g r ó f  E rd ö d y  
T am ás, Z r ín y i  J ó z s e f  és I lo r e c z k y  J ó z s e f  
felügyelők. Ez a szövetség határozta el a j 
fentebb említett szakelőadásoknak időnkénti 
megtartását.

Egy ilyen előadást tartott g r ó f  E rd ö d y  
T a m á s  tűzrendészed felügyelő a múlt va
sárnapon Muraszombatban. 17-én szombaton 
este érkezett. Fogadására a pályaudvaron 
megjelentek Pósfay Pongrácz főszolgabíró 
mint tűzoltó-egyleti elnök, dr. Czifrák János 
és Takács R. István az egyesület választ
mányának tagjai, Döbrentey Antal szolgabiró 
és Húsa Ferencz tanító, mint a tüzoltócsapat 
alparancsnoka, a hivatalosan távollevő dr. 
Sömen Lajos főparancsnok helyett. A vonat 
beérkezése után Rusa Ferencz alparancsnok 
szabályszerűen jelentkezett, majd Pósfay 
Pongrácz üdvözlő szavai után a gróf, a ré
szére küldött Szapáry grófi fogatba szállt, s 
elhajtatott a várban levő lakására.

Vasárnap reggel 9 órára a járás vala
mennyi községéből megjelentek a tűzoltóság 
kiküldöttjei. Ott voltak azonkívül Keresztúri 
Kálmán, Meixner Mátyás és Sohár István 
járásbeli tűzrendészed felügyelők.

Gróf Erdödy Tamás előadván kiküldeté
sének czélját, kimerítően és nagy szakérte
lemmel ismertette a különböző tüzeseteket, 
és az azok czélszerü eloltásának módját.

MURASZOMBAT, 1900.

“  I

— Én bizon éppen erre születtem. Annyira 
utálom az életet, hogy mindenkinek csak azt 
tanácsolnám hogy ölje meg magát mielőtt bele
kóstolt volna az életbe.

— Ugye. ugye? Én is azt mondom.
Közben átértünk a lánchídon.
— Nekem az angol kisasszonyhoz kellene 

mennem, de ha maga akarja, hát nem megyek. 
Eljönne velem sétálni ki a hegyek közé V

— El. Maga nagyon fiatal és romantikus 
hajlamú természetesen, De ennek igy kell lenni, 
és ez igy is van jól. Tizenhét éves ugy e ? Szép 
kifejlődött lány. Nem járt soha társaságba ugye-e? 
Nem volt soha fiatal ember ismerőse. Természe
tes. Vigyáztak rá. Most aztán meg akar halni. Ez 
is természetes.

— A papám miniszteri hivatalnok, anyám 
nincs. Igen visszavonultan élünk. Nekem nincs 
senkim. A rokonaim vidéken laknak, nem járunk 
sehová.

— Mondom, tehát meg akar halni.
Nem szólt semmit. Egy ideig szótlanul men

tünk egymás mellett, aztán rám nézett.
— Maga nem akar meghalni ?
— Én gyáva vagyok, utálom az életet, de 

a halált még jobban utálom.
— Nem igaz. A halál szép. Az a boldog 

öntudatlanság, az a csöndes nyugalom, higyjc 
el csodaszép.

Értekezett a megelőző tűzrendészetről, a viz 
biztosítás és vizszerzés módjáról. Tanulságos 
előadását Sohár István vendül tolmácsolta. 
Ebéd után 1 órakor gyakorlati előadás volt, 
a muraszombati önkéntes tűzoltó-egyesület 
szerházánál, a hol a fecskendők és létrak 
gyors’ és czélirányos le és felszerelését mu
latták be a hallgatóságnak. Ez alkalommal 
megtekintették az egybegyült szakférfiak azon 
két uj fecskendőt, a melyet Muraszombat 
község hozatott a helybeli egyesület részére, 
Gróf Erdödy Tamás a délutáni vonattal haza 
utazott Vasvörösvárra.

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKKu

h í r e k .

A já r á s  k ö z ö n s é g e  n e v é b e n  . . .
Ily czimen lapunk e hó 11-én megjelent 
számában szóvá tettük, hogy négy bizottsági 
tag és 10 község bírája az egész mura
szombati járás közönsége nevében felebbezést 
adott be azon törvényhatósági határozat 
ellen, a melylyel a vármegye az ebadó fel
emelésével Szombathelyen egy nagy arányú 
és modern berendezésű vármegyei közkórház 
létesítését határozta el. Kemény bírálat tár
gyává tettük a felebbezésben kifejezésre jut
tatott gondolatot, de különösen azt, hogy a 
felebbezök illetéktelenül a járás közönsége 
nevében appellállak. A felebbezök között 
van Darvas Ferencz gyanalai állami tanító 
megyebizottsági tag is, aki levelet intézett 
szerkesztőségünkhöz, a melyben előadja, 
hogy öt félrevezették. A levél idevonatkozó 
része a következőleg hangzik:

A felcbbc/.cs tényleg a/, egész járás közönsége 
nevében beszél s úgy voltam meggyőződve, hegy 
az összes, járásbeli törvényhatósági bizottsági 
tagok s az összes községek elöljáróságai aláírják 
azt. Annál inkább hihettem ezt, mert a péterhegyi 
körjegyző ur küldte hozzám a kérvényt aláírás 
végett a helybeli biró által. Ily körülmények közt 
s látva, hogy a kérvény nem holmi zugirász 
müve, hanem ügyvédi irodában készüli, a leg
kisebb gvanu sem támadt bennem arra nézve, 
hogy itt esetleg félrevezetés forog fenn. Aláirtani 
jóhiszcinüleg. Vármegyénk nagyérdemű alispánja 
ellen ezzel bizalmatlanságra a legtávolabbról 
sem gondoltam.

E levél fényesen igazolja, hogy miként 
készült a feiebbezés, s mily módon gyűjtötték 
az értelmi szerzők az aláírásokat. Darvas

Megint szótlanul néztünk cgv darabon, ki a 
Gellérthegy fele.

— De hál tulajdonképpen mért akar meg
halni ?

— Nem is tudom. Meg akarok halni. Annyi
az egész.

Nem tudtam kivenni belőle, mért akar meg
halni bizonyos, hogy ü se tudta. Közben fölértünk 
a Gellérthegy oldalára. Egy hűvös helyen leültünk 
a fűre.

— Volt már maga szerelmes? kérdeztem.
— Nem én soha. Nem is tudom milyen az,
— Pedig tudhatná. Maga most szerelmes. 

Hogy kibe, azt nem tudom, de azt biztosan 
tudom, hogy szerelmes.

Az arcán halvány pir ömlött el, a szemeit 
lesütötte és a füvet simitgatta az ujjaival. Most 
hirtelen feltekintett, merően a szemembe nézett:

— Hál igen, tudja meg, magába vagyok 
szerelmes. Halálosan, érti? Es most, hogy meg
mondtam. a női büszkeségem sem engedné, hogy 
ezt túléljem. Meg akarok halni, de a maga sze
mei előtt.

Görcsös zokogás következett. Az arcát bclo- 
temette a fűbe, a két kezét kinyújtotta, és réme
sen. fuldokló zokogással sirt.

— Mi baja? Ne sírjon. Én is szerelem ma
gát. Ki no szeretne ilyen édes gyermeket. No 
hallja, azért ugyan nem kell meghallni. Rendben 
van, szeretjük egymást.

János esete azonban jó tanulság lehet min
denkinek. Közérdekű kérdésben, a melyről 
azt állítják, hogy abban a köz nevében kell 
valaminek történni, senki sem foglaljon állást 
és ne csatlakozzék semmi mozgalomhoz, a 
inig hitelesen meg nem győződik arról, hogy 
tényleg a járás közönsége nevében indul 
meg valamely aktio.

A járásbíróság uj elhelyezése tárgyában n kir 
kincstárnak Ritscher Samu dr. és nejével külön 
adásvevési szerződését a m. kir. igazságüymini 
sterium jóváhagyta. A jóváhagyási záradékot dr. 
Laky Kristóf kúriai biró, törvényszéki elnök, ráve
zette az okiratra s megküldötte a helybeli kir. 
járásbíróságnak. Ezzel tehát végérvényes lett a telek 
vétel, amely ellen — értesülésünk szerint — a 
város más részén lakók egy csoportja, állítólag 
lépéseket készült tenni. Ingyen telket akarlak fel
ajánlani a kincstárnak, hogy ezzel az építkezést 
olyan helyre tegyék, a mely a mozgalmat indítók 
érdekeinek megfelelt volna. E hir valóságáért azon
ban felelősséget nem vállalunk. Lehet, hogy csak 
aféle kis városi pletyka, amilyen bőven terem itl 
is, másutt is. Az elhelyezés kérdése tehát be van 
fejezve, s nem sokára városunk egy hatalmas uj 
és díszes épülettel lesz gazdagabb.

F e lh ív á s  a z  a s z ta lo s o k h o z .  A mu
raszombati Casino uj helyiségének előszo
bájában egy úgynevezett előszoba falat fog 
csináltatni. Az ejöszoba fal körülbelül fi méter 
bosszú és 2 méter magas legyen, fogasokkal, 
bot és esernyötartóval ellátva. A casino be
rendezési bizottsága ez utón hívja fel a mu
raszombati asztalosokat, hogy ajánlataikat 
május hó 1-ig dr. Czifrák Jánoshoz nyújt
sák be.

— Esküvő. Szovátai Hajdú Aladár a bella- 
tinczi uradalom ispánja, a mull szombaton eskü
dött örök hűséget a nagykanizsai templomban 
Szentbe Margit oki. tanítónőnek.

— A muraszombati Casino berendezése. 
Tudvalevő dolog, hogy a muraszombati Casino a 
Dobray János által eszközölt építkezések folytán, 
a folyó év közepétől kezdve uj és szép helyiségbe 
kerül. Ezekhez az uj termekhez uj berendezés is 
szükséges, amelynek beszerzését annak idején a 
Casino közgyűlése nagy lelkesedéssel elhatározta. 
A berendező bizottság már elkészült a megren
deléssel és berendezés szállításával a Budapesti 
Asztalos iparosok szövetkezetét bízta meg. Az uj 
bútorzat közel fiOÜU koronába kerül.
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Fölemelte fejét, nagy könnyes szemeivel 
bámulva nézett rám, mialatt én mosolyogva, 
hízelkedve nyúltam a keze után. Megfogtam a 
kezét és könnyein ál láttam valami halvány, 
elhaló, végtelen szomorú mosolyt. Aztán elfordí
totta a szemét és nem nézett rám jó darabig.

Mit beszél itl össze vissza ! Lehet, hogy 
szeret engem, lehel. Nem vonom kétségbe, de ez 
a szerelem gyerekes és romantikus, tehát ostoba. 
Nem is akarok tudni róla semmit.

Idegesen hadartam, a lány elképedve nézett 
rám egy pillanatig. Szinte kétségbeesve mondta :

— Maga most kicsaita a titkomat és fojto
gat, pedig tudja, hogy meg akarok halni anél
kül is.

— Dehogy akar maga meghalni. Meg látnak 
egy embert, megszeretik, mert kopott a ruhája, 
mert talán más. szokatlan megjelenése. Aztán 
megkövetelik tőle, hogy odadobja magát, felál
dozza az ideáljait, meglopja az álmait, megvál
toztassa az életrendjét a maguk kedvéért. Miért ? 
Azért mert magának szép szemei vannak? Nem 
menjen Imza, ne gondoljon rám többé. Az én 
rossz világomat nem cserélem el azért amit a 
maga szerelme nyújthat. Menjen haza, ne bántson 
engem.

Anélkül, hogy csak rá is néztem volna, fel
keltem és indultam haza felé. Valami kaján gyö
nyörűség lobogott bennem. Visszaadtam azt a
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Értekezlet a gyermeknap ügyében. Az
Országos Gyermekvédő Liga által szervezett helyi 
bizottság a mull szombaton d. u. 5 órakor az 
óvoda egyik termében Pósfay Pongrácz elnöklé- 
sevel ülést tartott, amelyen megjelentek dr. Czifrák 
Jánosné. özv. Seb. Fehér Ilona, Nagy Itózsika. 
Olajos Sándorné, dr. Czifrák János, dr. Ueigcr 
Vilmos, dr. Scbwcigcr Albert és Takáts U. István. 
Az értekezlet behatóan megvitatta, hogy mily 
módon lehetne minél eredményesebb gyermekna
pot rendezni, végre is abban állapodott meg, 
hogy mintán a jelenlegi sanyarú gazdasági viszo
nyok miatt a járás közönségét adakozással nem . 
lehet terhelni, mert a lakosság a szinte katasz- | 
trófaszerü takarmány hiány folytán még saját 
magát s alig tudja fenntartani nemhogy felcslegje 
legyen, megkéri a muraszombati pénzintéze
tek érdemes vezetőségét, hogy a járás közönsége ; 
helyett, mintegy e társadalmi adó megváltása ké- , 
pen adakozzanak valamely összeget a nemes , 
czélra. Kornéljuk, hogy a pénzintézetek, meghall- ; 
gatják a bizottság kérő szavát, és nem zárköz- ; 
nak el e kétségtelenül fontos és hasznos intéz- ; 
meny támogatása elöl.

Sport esemeny a falu hataraban. Péntek 
délután egy vidám társaság indult sétára a fáezá- 
nyosba. Bodnár Bandi a világ legjobban ráérő 
számvevője szervezte az expeditiot azzal csalo
gatván híveket a kirándulásra, hogy a „boxbnrl* 
néven ismeretes füvet fogjak szedni, amelyből 
tudvalevőleg kitűnő főzelék készül. Papírzacskókkal 
felszerelve kivonult tehát a társaság, melynek 
tagjai között községünk inteliigontiájának legsová- 
nyabb és legkövérebb alakjai voltak láthatók, 
És megindult nagyban a legelés a faczányos 
mögötti réten, amikor is a gömbölyű doktornak 
az az ideája támadt — megunván a boxbart 
szedést - hogy verseny futást kéne tartani. 
Hangos üdvrivallgás fogadta az indítványt, még 
felelősünk is, mini legnagyobb súlyú tagja a tá»*- 
saságnak, élénken helyeselt. Nyomban megálla- 
pittottak a verseny feltételek olyképen, hogy a ki 
legutolsónak ér a czélhoz 5 mondd öt egész j 
liter bort tartozik fizetni. A verseny e kellemes 
feltételét teljes megelégedéssel fogadta a társaság 
es nyomban starthoz alllak. Az adott vezényszóra 
aztán neki rugaszkodott a compánia a gyepnek, 
s az egybegyült gyerekek nagy gyönyörűségére 
hatalmas szökellésekkel vágtattak a réten. Az 
utolsó d»\ Geiger Arlhur lett, aki 1U lépésnyire a 
starttól már letört, Göres szállt szegénynek az j 
inába. Steril Hugó úgy futott mint a nyúl. A kis 
doktor a maga gömbölyű termetével szinte hen
geredéit a fűben. Elsökül dr. Vosits Zoltán és ifj. 
Horva ': Pál értek he. Alig lujta azonban ki ma
gát a társaság, annyira bele Ízlelt a sportba, 
hogy a futás feletti beszélgetés egy újabb marko

sok keserű visszalaszitást, amiben részem volt a 
nagy úri kisasszonyoktól. Mindig a cipőmet nézték, 
mindig a kopottságomon akadtak fenn, és be 
sokszor láttam csönd és mosolygást a szemükben, 
mikor a rácsnál állottam és néztem a Icnisszczö 
kisasszonyokat. Most megfizettem. Mért legyek én 
az ö romantikus hajlamainak a médiumja V

Mindez pedig történt ezelőtt öl-bal eszten
dővel.

11.

Énnek a szomorú történetnek vége most 
játszik. A villamoson ülök, szemközt egy bájos, 
lialal asszonyka. A villamoson mindig meg szok
tam nézni az iititársaimat. Ahogy a szemünk 
találkozott, valami homályos derengés kiül hete 
nem. Kzeket a szemeket már láttam valahol. U 
is hosszan nézett rám és szinte láttam, hogy ö 
is keres az emlékezetében valami pontot, amihez 
a személyemet köthetné. Oda ültem mellé. Egé
szen a füléhez hajoltam.

Ismer maga engem ?
Igen.

— Tudtam, mert ezeket a szemeket már 
láttam valahol.

Akkor is a szemeimet üldözte.
— Mondja meg, ki maga asszonyom . .
— Nem lehet. Az élelem legnagyobb szé-

zést váltott ki. Krenncr Samnka vállalkozott rá, 
hogy megcsinálja a maralhoni futást. Nemrégen 
valamelyik éjszaka ugyanis nagyon beletanult a 
futásba, tehát elhatározta, hogy ezúttal is futni 
fog. Hatalmas területei mutattak neki, s az egész 
társaságnak egyhangúlag az volt a véleménye, , 
hogy Samnka képtelen lesz azt a legalább is 2 
és fél kilométeres kört 15 perez alatt megfutni. | 
() t. i. azt állította, hogy 15 perez alatt inog- ! 
futja a neki kijelölt pályát. Biztatták, nógatták, 
kötekedtek vele, de Samuka egyre csak az iránt , 
érdeklődött, hogy mit szándékozik a társaság fel
ajánlani arra az esetre ha befutja a pályát. Végre 
is 2 üveg pezsgőt ajánlottak fel neki, mire Sa
muka neki gyürközött és elindult. Valóságos 
izgató sportesemény lett a Samuka tréfájából. 
Kitűnő conditinban és nagy szakértelemmé! futott. j 
A társaság minden irányban elszaladt ellenőrzendő, { 
hogy betartja-e elhatárokat, de még többet futott ! 
minő amennyit vállalt és a nagy kört 11 perez ! 
alatt megfutotta. Még csak fáradt sem volt. | 
Kitörő lelkesedéssel fogadták. Az egybegyült vin- 
disek pedig megelégedetten conslatáltak, hogy ! 
mivel tavaly úgy sem volt lóverseny legalább az I 
idén ilyesmit láttak. Természetes dolog, hogy az j 
5 liter bort és 2 üveg pezsgőt nyomban megitták, 
s olyan áldomás keredett, amelyre fátyolt kel1 
bori tanunk.

Madárnap az állami iskolákban. A gróf Apponyi 
Albert vallás és közoktatásügyi minister által el
rendelt madárnapot és fák napját tegnap szom
baton tartották meg a muraszombati állami isko
lában. A gyermekeknek tanulságos előadásokat 
tartottak a madarak és fák hasznáról.

Uj automobil. A járásbeli gépkocsik száma 
ismét szaporodott egygyel. Vogler János széclieny- 
kuti birtokos vásárolt egy Opel gyártmányú auto
mobilt.

Nyomdavezetőnk betegsége. Mint részvéttel 
értesülünk Erdössy Barnabás, a helybeli nyomda 
vezetője tüdőgyulladásban súlyosan megbetegedett, 
mindazonáltal állapota nem aggasztó. Lapunkat 
Balkányi Ernő a nyomdatulajdonos állította össze, 
aki e czélból jött Alsólendváról Muraszombatba.

Vasút értekezlet. Az Alsólendva-Muraszombati 
vasul ügyében tegnap szombaton délután az érde
keltség gyűlést tartott Bcllalinczon. Ezen a gyű
lésen. a melynek lefolyásáról lapunk jövő számá
ban fogunk referálni. Készt veitek Burthalos István 
engedményes és Fábián Lajos mérnök, az építendő 
vasút vállalkozója.

Kezdődik a sorozás. Ma este érkeznek a so
rozó bizottság katonai és honvédségi tagjai Mura
szombatba és hétfőn reggel megkezdődik a sorozás. 
Viszik a legények elejét. Hangos lesz pár napig 
az ute/.a, kurjongatnak a sor alá kerülő legények, 
mulatnak a beváltottak, hogy azután októberben 
annál csendesebbek legyenek.

gyonc köt a maga emlékéhez. Nem akarom meg
ismételni. Örülök, hogy nem emlékszik.

De most már emlékeztem ám. Egy pillanat 
alatt eszembe jutott, az egész szomorú história. 
A Gellérthegy, a zokogás, a boszu, minden. Érett 
észszel most elégtételt adok neki.

— Bocsásson meg, akkor bolond gyerek 
ember voltam. Elégtételt akarok önnek adni. Itt 
vagyok rendelkezzék velem.

Az asszony fölényesen mosolygott, feállt, 
egy hideg biccentéssel köszöntött és ment ki. Eli 
meg bambán, üres arccal bámultam utálnia. 
Egyetlen érzés fogott át az egész utón. A szégyen 
érzete és a ludat, hogy nincs a világon olyan 
boszu, amit vissza no lehetne boszulni. Az ember 
gyilkos kegyellenséggel marja a másikat, a másik 
meg öt. fáj mindkettőnek, tudjuk is, hogy gaz 
dolog, de gyilkolunk mióta az első ember megölte 
a másodikat.

Eszembe jutott, hogy, milyen boldogtalan 
lelt volna az a lány, ha én meg nem boszulom 
magamat. Egy szegény bohém felesége lenni nem 
irigylendő dolog. Most meg láttam az arczán a 
boldogságot, mert hiszen ilyen gőgös nem lehet, 
csak igen boldog, vagy igen szerencsétlen ember.

Szebenyei József.

Felvétel a tanítóképző-intézetbe. A pápai 
áll. tauilókcpzó-inté':ct I. osztályban a jövő 
1909 és 1910. tanévre 9 teljesen ingyenes, 8 fél- 
dijat fizető és 8 ösztöndíjas boly jön üresedésbe. 
Az intézetben KM) növendék számára berendezett 
bentlakás van. A kedvezményes helyek a közép
vagy polgári iskola IV. osztályát szép eredmény
nyel végzett tanulóknak fognak adományoztatni. 
Ezenfelül a dunántúli református egyházkerület az 
e kerületből való érdemes fiukat külön is segé
lyezi. A teljes dijat fizetők ellátása évi 200 ko
ronába kerül. A folyamodványok beküldésének 
batárideje május 31. napja.

Vendéglősöknek nélkülözhetetlen könj v 
„Az uj bortörvény" és az uj bortörvény értelmé
ben kiadott bejelentési lapok. Kapható: Balkányi 
Ernő könyv- és papirkerkedésében Muraszombat.

Apró hirdetések.

A muraszombatjárási gazdakör ez utón is 
értesíti a n. é. közönséget, hogy háziipari tanfo
lyamán készített különféle kosárfonó munkáit u. 
m. ruha, posta, burgonya kosarakat, fonott szé
kekét. virág állványukat, gyümölcs tartókat slb. 
seprőket jutányos olcsó áron árusít.

Ojtani való 900 drb. alma vadoné/., ojtani 
való 100 drb. körte, át ültetni való 500 drb. alma. 
át ültetni való 50 drb. körte, át ültetni való 20 
drb. csercsnye, gyümölcs csemete jutányos áron 
eladó Halmoson özv. Kondor Fereneznénél.

Szénát és erő takarmányt közvetít a gazda
kör, ha ez iránt megkeresik.

4043/1909. P. sz.

Hirdetmény.
A szombathelyi kir. törvényszék közzé teszi, 

hogy a Körmend-zalalövö-öriszentpéter-muraszom- 
bati h. érdekű vasút részvénytársulat által Péterhcgy 
község határában a Körmcnd-zalalövö-öriszcntpétcr- 
inuraszombati h. érdekű vasúthoz szükséges kisa
játított területekre, a kártalanítási eljárás határ
idejéül a helyszínére Péterhcgy községiülzánál

1909. évi május hó 26. Huszonhatodik napjának

délelőtti 8 órája kitiizetett és a távollévők és is
meretlen tartózkodásunk gondnokául dr. Gyük István 
szombathelyi ügyvéd neveztetett ki.

Miről a kisajátított terület nyilvánkönyvi tu
lajdonosai és a tciekkönyvileg érdekelt felek azzal 
értcsiltetnek, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett 
hozandó érdemleges határozatot gátolni nem fogja.

Kelt Szombathelyen, a kir. törvényszéknél 
1909. április hó 13. napján.

Miklós, Dr. Laky Kristóf,
jegyző. kir. curiai biró

törvényszéki elnök.

4044/1909. P. sz.

Hirdetmény.
A szombathelyi kir. törvényszék közzé teszi, 

hogy a Körmend-zalalövö-öriszontpétor-muraszom- 
bati h. érdekű vasút társulat által Baltyánd község 
határában a Körmend-zalalüvö-öriszenlpétcr-mura- 
szombali h. é. vasúthoz szükséges kisajátitolt te
rületekre, a kártalanítási eljárás batáridejéül a 
a helyszínére Baltyánd községházánál

1909. évi május hó 27. Huszonhetedik napjának

délelőtti 8 órája kitiizetett és a távollévők és is
meretlen tartózkodásunk gondnokául dr. Gyük István 
szombathelyi ügyvéd neveztetett ki.

Miről a kisajátított terület nyilvánkönyvi tu
lajdonosai és a tciekkönyvileg érdekolt felek azzal 
érlesilletnek, hogy elmaradásuk a kártalanítás felelt 
hozandó érdemleges határozatot gátolni nem fogja.

Kelt Szombathelyen, a kir. törvényszéknél 
1909. évi április hó 13. napján.

Miklós, D r. Laky Kristóf,
jegyző. kir. curiai biró

törvényszéki elnök.
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A* 1907. évről á t t . s 'L  h tszp-az  d íjtartalék 

a v i s z o u l b i z t u s . ' é s z  levonása után és 
minden megtel hói.--, u 

BotörésbiztoBttás >* t,!'.
d ijak és díjrészlotek . . 

levonva: tö rleszt-'ti l..ak  .
, viszontbiztosít is

Az 1907. évben függőben .
V . E g y é b  b e v o te le k

Szelvény-, lakarékpéuziai t-. válté- »s egyéb kaim 
m int árfolyam nyereség idegen pAnauemek után 

Társasági házak tiszta jövodolme

'-evett készpénz-

Mérlegszámla 1903. december 31-en.

1.74t>.<»«> ,
I.ÓÓé.MW , 
I.IUH.II

350.000 , 
3zi,imu .
344.1 > O ,

Kihelyezett tőkepénzek takarékpénztárak ' és bankoknál .........................
3.391 K 0 kor. n é Nlsgy. föblhlt intéz, f'/.ros korona zálogl*. " t i  t  92*5) - •
3.949,*CIO .  „ „ Magy. leszámítoló-és pénzváltói). 4 „-o.--.•-::o>* ''v. á!"l *>
’ ■......... .  „ Kisbirtokosok orsz. földhitelint 4 %-os Zálog I-v '• *• *2 V>

.  .  I’esli iii-g r. kerosk ta n k  4'/-%-o» kö/aégi k .w  4 n  " .
.  .  I 'e -ti nm.-v. koiesk. bunk 4 -os községi k« v. a -*1 
.  - Megy-ni jelzálog llilelbsllk 4* •"-n -U ó /s , gi l:öU ••<»>* • 9“- " .
„ .  Magyar általános takarékpénzlái i 4 'u/-'dogb vt i á )2'2 >
,  .  á r  nli pl.Igái i takarékpén. tá r  :>■/„ os ai-t'evei » 97 
.  r Tem-'-v tri első takarékpénztár 4','i'V,-os záloglevél á  97-25 
,. .  Kisbirtokosok nrsz. földhíleliiiL-'"/«-os zálng'.e,. 4 ldl>.

11963 •!. b Magy i Iránéi.i biztosító részvény társasági tészvony -  '£*)■—
9in dili Béé «i e  el- é- iára lékb i/to -ité  Intézeti ívsz vény . . . •  740.
649 d ib  Bécsi biztosító társ. részvény . . .............................•  470*—
997 drb Hazai általános biztosító r.-tái sasági elsőbbségi részvény A 200—

A lenti értékpapírok slb. után az év végéig osedék .s 'tárnátok 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei :
1.995,000 Kor. ,|. e. Kisbirtokosok orsz. földhitel ült 5 1 -os zátogl- á lOt. -
Kzen értékpapírok inán az ev végéig ••s.-li-'.i.-, k a m a t o k ....................  ■
„Ormódi Ormody Amélie alapítvánva* é rtékeit 

5 1,601 Kor. n é. kis!,irt.-kosok orsz fóldhilelint. 4‘ /  os zálogl.
Az év vécé g e-1-teke. ................................................................................................
Első m agyar általános biz'.isitó társaság .Tűzoltók segélyalapja-* é rté

kei, letétbon a in. k it. állampénztárban ................... ..................................I
Leszámítol*, és viaszleszánntolt váltók ........................
T ársasági házak ............................................................................................................
it . . .  l a )  Pénzkészlet és m arsdványok a képviselőségeknél
KUJflntéie Idősök : t b) i u riMj v4uyok idegen biztosító intézőtöknél .
Jégbiztosítást osztály folyó szám lán ..........................................................................
Központi pénzkészlet ..............................................................................................

3.392.60»

30r,j*3U
199,400

á 97-50

Iteszvétiyalaptők- teljesen befizetett 2'*. 
teljesen bollzolotl 2KJ1 fél részvény -

Társasági t a r t a l é k tő k e ......................... ....
Küléu tartalék * .............................................
Jégbiztosítás! klll m tartalék . . . .
Tűzbiztosítást d íjtarta lék  készpénzben

m inden m egterhelés nélkül . .
Bzállitmáuy-bizl d ijta rt. készpénzben 

intudou m egterhelő* nőikéi . . .
Jéghiztositási Icészpénz-diitai'ialék a vi-

H nlórésbiztositási k -szj u /.-díjtartalék a

TUxbutusitási tüggő károk m l  dóka 
,-z ,ili’n itnv t-iz-.-Bitá.. l e ,  . fn ,,;r  la rt i

* egész részvény a U 
Ő0.I én in t . . . .

viszonlbízt. rész  le 

viszoillbizt. rész le 

:oiitbi.:tosilnlt rés/. Ii 

v iszontb iz tosíto tt rí

'inával és |j

Vsával é.-

ileiöréMbizt. luggi 
Küld liléié hil-iezi 
Klóbbi évekről >»•! 
I'tsztv. -nL , ,.s sz

'állási t 

káruk t

< nyugdijain;
lélszázados alapja . 

re levő .1 -ilapi'lvány'
Első Mi g y  t r  á ltalános tnzi -sit.) t i r s .n l>  .1 
Klsó magyal általános biztosító tá rsaság  .!•
Ormody V ilm o s -a la p ..............................
o.-mó ll Ormody .Vtnélio alapítványa . . . .
Klsó m agyar általános biztosító tá rs isiig .Tűzoltók segély-alapi
lsletbiztositási osztály folyó számlán 
190'. évi n y o r o s é g ....................

'-72.0-9 .' 

2.‘ ii.2 6 ;

KIADÁSOK.
sí. Éíe^bi: osités

Negyvenhatcdik évi zárs7amla 1508. januar i-töl dec^ti?er 31-i

i hozzájárulásokkal 4 5 tlllérra em-.lk <dett.

B E V É T E L E K .

t kárösszeg

Törlesztett kö tvény  
Visszaváltott kötvén
Halálesetek után h e .................
L ejárt kiházusitás: -k. kért
Kibázasit biztos Húsok nál haláleset kóvetkozt. díj visszatérít. 
Függöbon levő kár--, és dtjvisszatérítések tartaléka 
Függőben levő kit. ,/asitási tőkék tartaléka . . . .
B v járadékokérl.................................................
Viszont biztosítás: dhak . . . .
B é ly e g e k é n ...................................... . . . . . ’
Irodai bér. postádnak, oyomtutványok, úti- és egyéb költs.
Tiszti Uzotések
Adóért
Orvosi dijakért . . ' . . 1 !
Bzerzési éh díj bob adási kóltségök .
Bebajlliutlan bírt- -Ások leírása 
Kisorsolt blatoailások turtaléka
Díj tartalék ez i-v vegén .......................................................

I. é v i n y v re se g

A m últ évből áthozott d íjtartalék . ...............................

Befolyt dijak : az évbou klálltlotl kötvények után 

az előbbi évskbcu kiállítót! kötvények utáu  . 

a  biztosított töke em elésére torJito tt oyoroményok .

Illetékek

K a m a tjö v e d e le m ..........................................................................

Múlt évi tüggőben volt ká ték  és d íjvtsszatcrilcsak tartalék  i 

Múlt évi tüggőben volt kib&zasilási tőkék  tartaléka . .

9.293,130 j 

95.304 :

|0.lZls,ú.«i .
Il.isi6.600 .  

.973, MW .  
491,100 .  991.OK) . 

6.013,400 .

9.754,600 
5.397,Km 
1.000,1 «J0

■ rtékpap

8.397,0* m

Morleysá : . :.A december 31-én.

kor. t
ugyanis 

*1 . . i mi.-id :ill.-el6. magy sí kit. 4" r os koron. íjá.ad.-K d «
,  megy lei ilm s iiit. 3*-j ,..«s záloglevr-lek - 
.  niagy lol-ltut. 4 .. OS u ta jjav . és száll, zálogl 
,  magyei löldhi'e linl. 4',,-os korona-zálog.
.  pesti magy. kurenk bank 4 „ os koron . zai--g'
.  kisbtrt. orsz. f-ldnileliiii. 4*, , -os zálog: *.•;
.  m agy. orsz közp. tnkp. 4 " , /á,oirl. at-i-i!i 
„ m agy. orsz. kózp t.-kp 4"„  zálogl - - - .
.  magy. orsz közp takarékp. V /i" , os zálogl 
.  egyesült bpesti lóv takarékp . 47,.-os zalogt 
.  .-gye-lilt b|,.--li I-Il. * ikali-kp. 4* g‘n-ns/;il I-'I 
,  belvárosi takarékpAuzlái 4Cz"/,. zálogli-v--U 
.  pesti bazai első takurókp. egye.. 4" 0-os zá ogi 
.  ni. jelzá.o-Inted auk 4*/„ os zátogb-vi i- •
. magy |o lz.-hltolbank 4 • ,-os kor. zálogl.
.m a g y a r  j.-lz.-hil. ....... .. 5* z.ilogl. 9 ' Kör. s* mi.
.  magy lesz. és penzvb. 4"/#-os zá!nglnv«-loi !«( kor. 50 fitI. 

Beeaterczebánya-brezovai és piski vnjdahunyadi vasúti els. kötvény . . .
250,000 kor. n. é. ■■■->• ln - i  o * -k n ,-h|„ n/t.,i 4* .*• — zálog:. kor 7 - ILI.
440.0CA) . r „ ogyosit. állam adós. 4 V , - o »  ozüstjár. (ápr.l 97 kor 2", ed.
60,00t) .  .  .  egyesit, állainadösság 4*/,,,''/„ papír jár. (fehr ) 97 kor. 2 :1 :!.

T.890,(B0 . . .  triöst-parenzoí h é v. 4'7, os olsóbhs. kötv. 99 kor. 90f;ll 
1.470,101) .  .  .  .ltu d o lfsb a h n ' államadósság 4 /,-os kölv. 95 kor. lo nB.

:*3 ko:i-

1 .OKI, Ki

itv. 95 koronával || 

*. 4 ’/u-oa koruua-

1.000,010 .  .  .  W ienoi Verkehrs-A nlagen-Anleihe 4 */„ k
612,4011 L lre  olasz :i 77 7„-os járadék és kam atai 

TlMéléal csoportok é rté k p ap írja i; 180,700 kor. n. é. magy ki
járadék ll kor. 15 f itt ................................................................

1808. évet illető k a m a t o k .....................................................................
Jelzá logkölcsönök  ...............................................................................
K ötvény-kölcsönök ...............................................................................
V laaontblzt. kö tvény-kölosönök...........................................................
A  központ tartozása folyó s z á m l á n .................................................
Vasér- és reogynökaégek és mások t a r to z á s a i ..............................

Budapest, 1908. december hó 31-é
S t e l n e r  J e n i ,

ttatb is tositási könyw ívé. A s  i g a z ^ a t u s á g ; :
Báré H arkányi Frigyes. I.A*sló /.slgmnnd. Urnmify Vilmos.

I t a l a A d u i t ,  elír , n 
A lenU zAi számlákét és m érlegeket mogvizsjtálván, azokat a törvényben s az alapszet alvökt.,*.■> m egbatároznti , . 

B te jv ek k al teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 1K,.. ... . ; „ '
A  f e lü g y e lő  b la o t ts á g  : B e r a e v lc a y  A lb e r t.  B u r o h a rd - E é la v á iy  K o n rá d . H a jó s  J ó z so t,  N é m e th  T itu a * .

koron. ||!|.
1 l.tz>4 "■ i 
| / .n i ' ,'*.-

D íj ta r ta lé k ...............................................................................  133 490,137 kor 65 fii.

! (9-i - levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . . . .  3.399.:; 5 .  I l i i ' .  12b •> M'.742 -,i

- Biztosság) a l a p .............................. .... . . H.V..K5S ,

i 4* l.'ilu - Kib ázást távi tőkék n y e ro ru c n y o ...........................................................

9.0'1,75 s
Függőben lövő károk és d íjvisszatérítések tartaléka  . . . . 791,441

Függőben levő kiházasitási tökék tartaté O70 w ; 4

1 •

j Előre fizetett dijak ....................

79 Föl nem vott nyeremények 19)7. évről . . . .

164,7lH 
951.9 * s l"

32 Viszontbiztosító intézetek os másuk it-nésji
1Q2.H06l:‘ " m *h

3.965,963 '*7 UZW. évi aycrosCg . . . .
. 124.461.'c l VL,

.. ._ :____ „

S z ű rn ie  K ile o lv , K rö l  í i c l i y  X.**!»,

-gyos tétuioit a  fű- é
i Itadvatia-z'ty Géza.

M u r a s z o m b a t i  k é p v i s e l ő s é g :  A s c h e r  B .  é s  F i a  e z é g .

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján, Muraszombatban.


